

关注

教育部:保障中小学生每天综合体育活动不低于2小时

在国务院新闻办公室26日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,教育部相关负责人表示,要在关键环节方面,让“健康第一”落地。实施学生体质强健计划、心理健康促进计划等,保障中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时,全面培育学生积极心理品质。要让孩子们动起来,互动起来,多见阳光,多呼吸新鲜空气。 央视

铁路部门增开国庆出行高峰期中短途旅客列车

从铁路12306科创中心获悉,截至26日9时,铁路部门已累计发售国庆假期运输9月29日至10月8日车票6967万张,铁路12306系统运行平稳。成都至西安、北京至上海、北京至沈阳、广州至南宁、广州至湛江、北京至呼和浩特、广州至汕头、上海至武汉、北京至太原、大连至沈阳等热门区间客流相对集中。同时,积极加开短途列车,增加短途能力供给,9月29日至10月1日出行高峰期,铁路部门安排增开宝鸡至西安、成都至泸州、汉口至宜昌、大荔至西安等方向多趟中短途旅客列车。 新华

全国夏粮收购超7000万吨

国家粮食和物资储备局25日最新发布数据显示,全国夏粮旺季收购接近尾声,主产区各类粮食企业累计收购夏粮超7000万吨,收购量处于近年来较高水平。目前中储粮已累计启动收购库点403个,基本覆盖小麦主产区,收购均价保持在2500元/吨以上,有效发挥了稳市支撑作用。 新华

违反中央八项规定 8月查处23210起相关问题

中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示,今年8月,全国共查处违反中央八项规定精神问题23210起,批评教育和处理33696人(包括86名地厅级干部、1217名县处级干部),给予党纪政务处分23113人。根据通报,今年8月全国共查处形式主义、官僚主义问题11203起,批评教育和处理17355人。 新华

财经

我国新能源发电装机占比超过40%

中国电力企业联合会26日发布的数据显示,截至8月底,我国新能源发电装机规模(包括风力发电、太阳能发电、生物质发电)为12.7亿千瓦,占总发电装机比重超过40%,达到40.7%。新能源持续快速发展带动非化石能源发电装机规模及比重持续较快提升,能源电力绿色转型成效显著。“十四五”以来,我国非化石能源发电装机规模累计增长78.5%,装机比重持续提升,从2020年底的44.8%提高至2024年8月底的56.2%。 新华

朔黄铁路无人驾驶重载列车顺利完成试验开行

9月26日,随着一声长笛响起,朔黄铁路无人驾驶重载试验列车从黄骅南站出发,经过2个半小时运行,顺利抵达黄(骅)大(家洼)线东营西站,全程运行平稳,精准停靠在指定位置。这标志着无人驾驶重载列车在国家能源集团朔黄铁路黄大线顺利完成试验开行。据介绍,此次开行的试验列车共108节,全部载煤。本次试验在重载铁路自动驾驶的基础上进一步实现无人驾驶,将对推动重载铁路智能化、无人化、数字化发展具有重要意义。 新华

“深海一号”二期工程建设完工

据中国海油消息,“深海一号”二期工程通过机械完工验收,标志着国内首个深水高压气田开发项目建设完工,我国深水复杂油气工程自主建设能力实现重大突破。“深海一号”二期是我国首个深水高压气田开发项目,区域最大作业水深近1000米,共部署12口开发井,新建1座重量超过1.4万吨的综合处理平台,5条总长约250公里的海底管线及4条脐带缆,1套水下生产系统等13项重点设施。 央视

我国5G基站突破400万个

工业和信息化部数据显示,截至8月末,我国5G基站总数达404.2万个,占移动基站总数的32.1%,5G移动电话用户达9.66亿户,占移动电话用户的54.3%。我国实现“市市通千兆、乡乡通5G、村村通宽带”,网络服务能力持续升级。 央视

社会

演唱会“柱子票”案 二审维持原判

近日,上海市第一中级人民法院对演唱会“柱子票”系列案件作出二审判决:驳回上诉,维持原判。2023年5月,有不少观众投诉,花费几百元甚至上千元购买的某明星上海演唱会门票,实际演出时,现场视线被遮挡,音响效果也差,“只闻其声,不见其人”的演唱会,让观众的体验感大打折扣。在沟通中,因不满主办方给出的调解方案,李某等9名消费者将主办方起诉至上海市闵行区人民法院,主张“退一赔三”。今年6月,案件一审公开宣判:被告方的行为未构成欺诈,但属于瑕疵履行,构成违约,被告以阶梯式退票比例退还原告票款。此后,7名原告选择提起上诉。 央广

床单被天降烟头烧焦 高空抛物嫌疑人被控制

据良渚发布微信公众号消息,杭州市余杭区人民政府良渚街道办事处26日发布情况通报称,关于网传发生在良渚街道某住宅小区内“天降烟头到熟睡孩子床上床单被烧焦”一事,经属地派出所调查,已找到高空抛物嫌疑人王某某。目前该嫌疑人已被公安机关控制,案件正在进一步查处中。 中新

女子高空作业遭割安全绳? 合肥警方通报

合肥市公安局庐阳分局9月25日通报,24日,该局接到陶某(女,38岁)报警,称其在庐阳区某小区进行外墙维修作业时,发现有人在切割绳索,民警立即赶赴现场处置。经查,该楼栋9楼住户王某某(女,68岁)曾因楼上外立面维修弄脏家中不锈钢外窗心存不满,发现又有人在楼上维修,遂在家中持刀切割从楼顶下挂的绳索,被及时制止,未发生人员坠伤等情况。目前,警方已经立案。 央广

今年以来我国矿山事故 同比下降超两成

日前从国家矿山安全监察局例行新闻发布会上了解到,今年以来,我国矿山事故总量、较大事故、重大及以上事故实现“三个下降”。矿山事故起数和遇难人数同比分别下降25.6%和31.9%,较大事故起数和遇难人数同比分别下降35%和28.7%,重大及以上事故起数和遇难人数同比分别下降66.7%和80%,未发生特别重大事故。 新华

科技

2024西太平洋国际航次科考队凯旋抵深

经过超6500海里航行,顺利完成全部科考任务的2024西太平洋国际航次科考队于9月26日返回深圳。自8月10日从青岛起航以来,“深海一号”船载60名中外科考队员和“蛟龙号”载人潜水器,于西太平洋麦哲伦海山链完成18次载人深潜任务,最大下潜深度为5600米。此外,科考队在30余个调查站位开展了海洋环境和生物多样性常规调查,采集到深海生物、海水、沉积物等样品,并完成了超1000公里的多波束测线,掌握海底地形和水深情况。 新华

我国科学家首次利用 干细胞治愈1型糖尿病

我国科学家在诱导性多能干细胞治疗重大疾病的研究中取得突破,首次利用干细胞再生疗法功能性治愈1型糖尿病。该名患者1型糖尿病史11年,完全依赖胰岛素治疗,但血糖控制较差,多次出现严重低血糖。移植后患者恢复了内源自主性、生理性的血糖调控,移植75天后,完全摆脱了胰岛素注射治疗,并持续一年以上。该成果9月25日晚发表于国际权威期刊《细胞》。 新华

我科研人员发现强效抑制 艾滋病病毒的纳米抗体

记者从南京大学了解到,该校科研团队从羊驼体内分离出一种抗体,它能够与艾滋病病毒受体结合。实验中,该抗体抑制艾滋病病毒的有效率超过99%,体现出良好的广谱性和抗病毒活性。相关成果近期发表在国际学术期刊《自然·通讯》上,有望为新药研发提供思路。 新华

英国多个火车站 遭网络攻击

英国铁路网公司26日证实,英国多个火车站的公共无线网络25日晚遭到网络攻击,相关网络服务已暂停。遭受网络攻击的火车站包括伦敦尤斯顿站、曼彻斯特皮卡迪利站、伯明翰新街站、爱丁堡韦弗利站、格拉斯哥中央车站等,乘客在使用车站公共无线网络时,会打开显示“我们爱你,欧洲”的界面,其中列举了发生在欧洲多地的恐怖袭击事件。英国铁路警察局已对事件展开调查。 新华

环球

墨西哥新总统就职 拒邀西班牙国王

墨西哥新当选总统克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多的就职典礼定于10月1日举行,西班牙将不派任何代表参加,以抗议墨方拒绝邀请西班牙国王出席。两国这番外交龃龉缘于西班牙殖民墨西哥几百年遗留的仇怨未得化解。辛鲍姆25日在社交媒体上发表一封两页纸的信,说明就职典礼仅邀请西班牙首相佩德罗·桑切斯出席,而没有邀请国王费利佩六世,部分原因在于后者没能直接回应墨方关于费利佩六世就殖民时期暴行道歉的要求。 新华

媒体报美国纽约市长 受到刑事起诉

据多家美国媒体25日报道,纽约市长埃里克·亚当斯被联邦检方起诉,成为纽约市历史上首个受到刑事起诉的在任市长。美国媒体引用匿名消息源报道说,起诉书尚未公开,检方最早将于26日披露详情。亚当斯25日晚发布声明说,自己因捍卫纽约人的利益成为目标。他表示自己是无辜的,会全力进行抗争。亚当斯2022年1月开始担任纽约市第110任市长,是该市历史上第二位黑人市长。 新华

韩国遭校园暴力中小学生 比例连续四年上升

韩国教育部25日发布的调查数据显示,自述遭受过校园暴力的韩国中小比例连续四年上升,今年达到2.1%,11年来首次超过2%。韩国青少年政策研究院今年4月至5月间面向韩国小学4年级至高中3年级在校生共398万人展开调查。按类型看,言语辱骂是最常见的校园暴力行为,39.4%的受害者表示有过此类遭遇,比去年增加2.3个百分点。 新华

日本手足口病9月持续流行 相关指标达近10年来最高

日本夏季高发的手足口病持续流行,医疗机构单周收治患者平均人数为近10年来同期最高值。据日本媒体25日援引国立感染症研究所发布的最新数据,9月9日至15日,日本新增超过2.5万名手足口病患者,连续4周增加。全国约3000家定点医疗机构平均收治患者超过8人,是去年同期的5倍以上,创近10年同期最高纪录。 新华

编辑:武俊 组版:刘森

“讲文明 树新风”公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张